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Атина, Скопље - У поноћ почео 48-часовни генерални штрајк у Грчкој. Премијер
Папандреу апеловао да парламент усвоји драстичне мере штедње.

  

Запослени широм Грчке напустили су данас радна места на почетку дводневног
генералног штрајка.

  

Штрајк је почео истовремено кад и отварање заседања парламента који треба да
изгласа нове мере штедње које су услов да земља добије новац неопходан да избегне
банкротство.

  

Више од 5.000 полицајаца чува центар Атине у очекивању марша демонстраната ка
згради парламента.

  

Штрајк је паралисао већину јавних служби. Сви, од лекара и возача санитетских возила
до запослених у коцкарницама и чак глумаца, треба да се придруже протесту који ће се
продужити на сутрашњи дан.

  

Синдикати су устали против новог програма који држави треба да уштеди 28 милијарди
евра, а који ће наметнути порезе на минималне плате и друге приходе Грка, уз друге
мере стезања каиша праћене скоком стопе незапослености на више од 16 одсто.

  

Они најављују протесте пред зградом парламента, као и да неће дозволити да
посланици уђу у зграду и гласају о још стожим мерама штедње.
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"Ове мере могле би да доведу до социјалне експлозије. Из искуства знамо да то нико
неће моћи да контролише. Не желимо да се то деси али ако влада буде инсистирала, то
ће се десити", каже Илиас Илиопулос, генерални секретар синдиката. 

  

Георгос Соулис, незапослени електричар, један од многих који не верује да ће
најављена расправа у парламенту о додатним мерама штедње донети бољитак. Георгос
не ради више од годину дана а више нема ни олакшице које имају незапослени.
Могућност да нађе посао у струци је како каже равна нули.

  

"Без обзира где одем, третиран сам као неквалификовани радник. А неквалификовани
радници у мојим годинама немају приоритет", каже он.

  

Пошто владине мере штедње морају да прођу грчки парламент, премијер Јоргос
Папандреу  још
једном је апеловао да се усвоји пакет мера штедње зато што оне представљају последњу
прилику да земља остане на својим ногама.

  

Папандреу, који покушава да сачува тесну већину у парламенту уочи два гласања чији је
циљ деблокада 12 милијарди евра ЕУ и ММФ-а, рекао је да ће усвајањем мера бити
окончан период неизвесности за Грчку. Будући да је Грчка на ивици банкротства,
Папандреу је рекао да ће нови буџетски план Грчкој омогућити да крене у правцу
продуктивне економије.

  

Министар финансија Евангелос Венизелос апеловао је на опозиционе партије да
подрже владу у преговорима са међународним зајмодавцима, пренела је агенција АП.

  

Грчки посланици отворили су расправу о строгим мерама штедње које би у наредних пет
година подразумевале драстично смањење потрошње, повећање пореза и продају
државне имовине како би земља изашла из тешке дужничке кризе.
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Посланици би о пакету мера требало да гласају у среду, док ће у четвртак гласати о
предлогу закона који садржи посебне кораке за примену ових мера.

  

Уколико Грчка не добије помоћ Уније и ММФ-а већ средином јула постала би прва земља
еврозоне која не може да отплаћује своје дугове. И док владајућа коалиција верује да ће
ове мере донети бољитак, опозиција тражи да власт почне продају државне имовине.

  

За све оне који планирају да у наредна два дана путују у Грчку, важна је информација
да ће од поноћи, гранични прелаз између Македоније и Грчке "Богородица - Евзони" код
Ђевђелије бити затворен у наредних 48 сати због штрајка грчких цариника, саопштио је
македонски МУП.

  

На том граничном прелазу неће бити пропуштани аутобуси и теретна возила, док ће
путнички аутомобили бити пропуштани на свака два сата.

  

Македонски МУП је саопштило да ће предузети све неопходне мере за преусмеравање
саобраћаја на граничне прелазе са македонске стране "Стари Дојран" и "Меџитлија".

  

Грчки аеродроми биће затворени оба дана штрајка на неколико часова, најавили су
грчки авиопревозници.

  

Званичник синдиката грчких авиопревозника Ангуелос Сотиропулос казао ја француској
агенцији Франс прес да ће аеродроми бити затворени на четири часа ујутру и потом
опет увече и у уторак и у среду.

  

Грчке авиокомпаније "Олимпик ер" и "Еген" саопштиле су раније да је неколико десетина
летова, углавном домаћих, отказано.

  

Биће затворене банке, болнице ће радити са смањеним капацитетима, а у штрајк ће
ступити и новинари по пет сати и у уторак и у среду.
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Возачи трамваја и аутобуса ће такође штрајковати, док ће радници метроа у Атини
радити како би омогућили грађанима да дођу на најављене протесте у престоници.

  

(Б92) 
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